

40.

Classico Lyula. Jogerő a közigazgatási intézkedések területén. (Fogállam, X. évfolyam, 1. füzet.) 1910.

A „bis de eadem re ne sit actio” és a „res indicata pro veritate habentur” a jogerőnek azok a hatásai, melyekkel szemben meg kell találni a közigazgatási intézkedések nagy területén a kivétel utat. A dolgot lényeg az, hogy lehetőleg megtaláljuk azt az elvet, mely utmutatást adna arra, mikor nem élhet a közigazgatási hatóság a felek új előterjesztésével szemben a „res indicata” kifogásával.

Azt a vélsővélet, mely a „Közérdek” címe alatt a közigazgatási jog területén feltétlenül elveti a jogerő intézkedések hatásait, kárhordatónak találom. Ez a hatalmi önkény brutális gyakorlására vezetne. Ez egyenes agyonhallgatása annak a megcáfolhatatlan ténynek, hogy a közigazgatási contentions ügy az élő közigazgatási jogokban igen gyakran teret magánjogi viszony. De viszont azt a könnyedséget, mely minden tételadás nélkül alkalmasra a jogerő hatásait a közigazgatási eljárásban, szintén lényegesen elhibázottnak az igazságos eljárás érdekében egyenesen ellentétben állónak tekintem. Az nyilvánvaló, hogy a vitás közigazgatási ügyek területe a tétel jogokban ma

a legheterogenebb természetű tárgyak összetételéből áll. Ezért oly-
ntuntató elvet kell találnunk, mely e tarka csoporton kevesen-
tül is irányt tud jelölni. Ezért én abban a kérdésben, hogy a
közigazgatási hatóság jogerő címén visszautasíthatja-e az új
előterjesztés megvizsgálását, azt a verérelvet követném, hogy ha
a hozott közigazgatási határozat már subjektív jogokat állapított
meg, és általában már szorított jogról lehet szó, akkor ezek a
szorított subjektív jogok feltétlenül követelik, hogy a „ne bis in
idem” elve, kivéve természetesen az újrafelvételi eljárást érve-
nyesüljön. Administratív úton szorított jogok új formátlan kö-
zigazgatási eljárással nem sérthetők.

Irodalom:

- Bernatich. Rechtsprechung und materielle Rechtskraft. Wien, 1886.
A legtudományosabb alapon tárgyalja a kérdést.
Termer. Handbuch des österr. Administrativverfahrens.
" Die deutschen Theorien der Verwaltungsrechtspflege.
Otto Mayer. Deutsches Verwaltungsrecht.
Müller-Walfgang. Rechtskraft im Verwaltungsstreitverfahren.



REV. 2017.

KÉZIRAT

HELYTÖRTÉNET